

截至2012年我市驾驶人总量达126万人

每10个周口人就有一人会开车



□晚报记者 朱东一

近年来,私家车的增多让本市不少市民切身感受到车辆增多带来的“喜与忧”。其实,在车辆增多的背后有一个重要原因,那就是本市驾驶人数量也在迅速增加。2012年本市驾驶

人增加了15万余人(包括新考取驾驶人及重新考取驾驶人)。目前,每10个周口人中就有一人会开车。拥有驾驶证的市民将来或许要买车,有了车就可能会多一个挣钱的途径,从另一个方面来说,有了车就会加油、洗车、修车……而这也印证了小证件能带动多行业发展。

驾驶人一年增加15万

近日,记者从周口市车辆管理所了解到,2012年本市各类驾驶人达到126.1077万人,比2011年的110.4342万人,增加了15.6735万人。在这些新增的驾驶人中,有新考取的驾

驶人,也有记满分后重新考试的驾驶人。而目前周口市总人口为1238万人(农村人口848万人)。也就是说,每10个周口人中就有一人拥有驾驶证。

驾校里考驾驶证的农民多

在这126万余驾驶人中,农民占了很大一部分。记者在周口市区某驾校了解到,近年来,考取驾驶证的,多为农民、大学生等。

在周口某高校就读的小周告诉记者:“大学的课程相对轻松,在这期间能拿到‘三证’(驾驶证、英语等级证及计算机等级证),将来

到社会上肯定有用。”2012年7月份,小周利用暑假到驾校学习,并顺利考取了驾驶证。

同时,对于农民来说,学会开车也算是种“技能”,外出打工时也就多了一个择业选择,这也是越来越多的农民到驾校学习,考取驾驶证的一个重要原因。

有了驾驶证就多了一个挣钱的途径

对农民而言,考取驾驶证不仅代表能开车,而且还代表能挣钱。太康县逊母口镇是人口大镇,人均耕地面积不多。1月15日,记者在逊母口镇看到这里小楼成片,说明农民的挣钱方式已不仅仅是依靠土地。

据了解,该镇人多数外出打工,或搞运输挣钱。逊母口镇的朱先生告诉记者:“别的活我不会干,学会开车取得驾驶证后,我就一直从

事运输这个行业,钱是不少挣,一个月最少能挣三四千块。”

在周口市区某驾校,一位正在练车的王先生告诉记者,他是鹿邑县人,考驾驶证是为了能到深圳开大货车,挣高工资。

这些都显示,对广大农民来说,有了驾驶证就多了一个挣钱的途径。

小证件带动多行业发展

采访中,一位驾校负责人告诉记者:“随着社会的发展,很多人都想买车,但拥有驾驶证是前提。”该负责人预计,2013年考驾驶证的人员会更多。

市民王先生已经上班7年多了,早在2010年,他就学会了开车并考取了驾驶证,他打算过了年买辆轿车。“开车办事很方便,以前都是开公司的车,开车习惯了,没车就

觉得少了点儿什么,过了年我打算买辆属于自己的车。”王先生说。

目前不少领域都离不开车,客车运输乘客、货运输送货物……市发改委工作人员介绍,一些市民拥有驾驶证后,会购车,购了车就会加油、洗车以及修车……这些都能带动我市经济的发展。

市规划局执法被堵

事发建设大道一违规施工工地

□见习记者 张肇

本报讯 1月16日,市民王女士拨打本报新闻热线,称周口市区建设大道一无证施工工地被市规划局监察大队查处,执法人员暂扣该工地施工工具后,工地工人竟用一辆轿车堵住出口,阻止执法人员离开。

据介绍,根据市民反映,市规划局监察大队一星期前对该工地进行检查时,发现其没有办理规划建筑许可证。随后,该工地被责令停工。“今天我们来

工地检查时,发现他们还在施工,就暂扣了他们的施工工具。没想到,离开时他们以工具被扣无法拆除打桩机为由,用车堵住了出口。”市规划局监察大队一执法人员说,直到民警赶到现场,与工地负责人交涉后,工地负责人才让人把车辆移走。

据了解,该工地不但没有办理规划建筑许可证,还在被责令停工后昼夜施工,噪音让附近居民苦不堪言。目前,市规划局监察大队已对其进行管治,附近居民的生活环境将重新恢复平静。

净化空气 美化环境

园林处为行道树洒水“拂尘”

□晚报记者 彭慧

本报讯 近来有市民提出周口中心城区的行道树叶片积满灰尘,影响市容。从1月16日起,市城市管理园林管理处出动洒水车,对城区主干道两侧的绿化带进行大面积洒水除尘。

当日15时许,记者在七一路与大兴路交叉口看到,市园林管理处的一辆洒水车正缓缓向前行驶,绿化带内的泥土已略显干燥,冬青叶子上面积了一层

浮土,显得无精打采。园林工人站在洒水车上,用水枪对准绿化带,一股股水流喷洒下来,行道树上的尘土被水冲走,树木一改灰蒙蒙的样子,显得十分干净清爽。

据了解,这次洒水除尘将持续3至4天,园林管理处共调动了3台洒水车,对七一路、八一大道、大庆路等路段绿化带内的黄杨、冬青、大叶女贞等树木进行除尘作业。

线索提供 盖翠华

范景恩书画作品入选《纪念珍藏邮册》

□通讯员 董素芝

本报讯 近日,由中国国际集邮网联合国家电信、邮政部门,出版发行了以淮阳书画家范景恩创作的书画作品印制的电话卡和《纪念珍藏邮册》。

《纪念珍藏邮册》内有以范景恩的作品“江南水乡”“猫和水仙”“金鱼”印制的3套邮票;电话卡则选用了他的“太昊陵之春”“蔡河细雨”等4幅作品。

范景恩系河南淮阳县人,是河南

省美术家协会会员、中国文人美术家协会会员,曾任淮阳美协主席,现为淮阳美协终身名誉主席。

范景恩擅长山水、人物、花鸟画,他的作品继承了中国文人画高古典雅的传统:人物形神兼备、气韵生动;山水气势磅礴、笔墨苍润;花鸟设色艳雅、情趣盎然。他的作品曾入选中国美术家协会主办的《纪念孔子诞辰2550年书画大展》、《中享杯全国书画大展》等。

20万元善款资助特困高中生

□晚报记者 徐松

本报讯 1月16日,郸城县民政局、县慈善会拿出20万元善款,资助100名家庭特困的高中生每人2000元,用于下学期学习和生活。

“2000元钱可能解决不了你们的

困难,但这是全县广大群众省出来的口粮钱,它凝聚着全县人民的善心和期望,希望你们把‘滴水之恩’化作自强不息、奋发学习、立志成才的动力,努力学习,为郸城争光。”善款发放仪式上,该县慈善会负责人把钱递给特困生时,提出殷切希望。